

Nyugat-Európai Magyar Református Lelkigondozó Szolgálat

Stichting# NL 27262806 Hongaarse 'Református' Pastorale-Dienst in West-Europa
The Hungarian Reformed Pastoral Service in Western Europe * Ungarischer Reformierter Seelsorgedienst in Westeuropa
Service Pastoral Reformé Hongrois en Europe de l'Ouest * Ungerska Reformerta Självårdsverksamhet i Västeuropa
Pénzüntézet kapcsolat/Bank Connection: ABN AMRO Den Haag, IBAN NL66ABNA0516303600; BIC ABNANL2A

President (clergy) – Lelkeszi elnök
Rev. Lázárné-Zahn Dalma-Enikő
Székely u. 14
HU-2092 BUDAKESZTI
☎ +36 30 254 8883
e-mail: sdgsterszeret@gmail.com



President (secular) – Világi elnök
Albert N v.Békássy MD MSc
Skrivarev. 13
SE-226 57 LUND Sweden
☎ +46-46-13 83 04; +46-702-13 83 04
e-mail: [bekassy@gmail.com](mailto:bekassy@békassy.com)
SKYPE [békássy_n_albert1942](https://www.skype.com/user/békássy_n_albert1942)

Látogassa meg világhálós honlapunkat - <http://nyemrlsz.newlights.info> - Visit our homepage on the Web

Akkor hasonlatos lesz a mennyeknek országa ama tíz szűzhöz, a kik elővevén az ő lámpásaikat, kimenének a vőlegény elé. Öt pedig közülök okos vala, és öt balga. A kik balgák valának, mikor lámpásaikat elővevék, nem vivének magukkal olajat; az okosok pedig lámpásaikkal együtt olajat vivének az ő edényeikben. Késvén pedig a vőlegény, mindannyian elszunnyadának és aluvának. Éjjélkor pedig kiáltás lőn: Ímhol jő a vőlegény! Jőjjetek elébe! Akkor felkelének mind azok a szűzek, és elkészíték az ő lámpásaikat. A balgák pedig mondanak az okosoknak: Adjatok nekünk a ti olajotokból, mert a mi lámpásaink kialusznak. Az okosok pedig felelének, mondván: Netalán nem lenne elegendő nekünk és néktek; menjetek inkább az árusokhoz, és vegyetek magatoknak. Mikor pedig venni járnak vala, megérkezék a vőlegény; és a kik készen valának, bemenének ő vele a menyegzőbe, és bezáraték az ajtó. Később pedig a többi szűzek is megjövének, mondván: Uram! Uram! nyisd meg mi nekünk. Ő pedig felelvén, monda: Bizony mondom néktek, nem ismerlek titeket. Vigyázzatok azért, mert sem a napot, sem az órát nem tudjátok, a melyen az embernek Fia eljő. (Máté 25, 1-13)

Mi a különbség?

Ismerjük a 'keresd a különbséget' feladványt? Két kép van előttünk, amely látszólag egyforma, első látásra semmi különbséget nem látunk. Az a feladatunk, hogy a különbséget megtaláljuk. Ha jól figyelünk, ha minden részletet tüzetesen megvizsgálunk, akkor találhatjuk meg az első látásra észre sem vett eltéréseket.

A mai igénk szintén két képet vetít elénk. A tíz szűz példázatában két egyformának tűnő képet látunk. Az egyikben is öt szűz található, és a másikon is. A „keresd a különbséget“ feladványtól eltérően azonban, itt nem nekünk kell megtalálni a különbséget, hanem maga a példázat adja elénk. Sőt erősen kihangsúlyozza. Először azt tárja az olvasó elé, amiben megegyezik a két kép, aztán megmutatja azt is, amiben eltér.

Miben egyezik meg a két kép? Mindkét képen ugyanazt látjuk. A szűzek kimennek a vőlegény fogadására. Nem maradnak otthon. Kimennek. Az otthonukból kilépnek, de a menyegzői házba még nem lépnek be, így várják a vőlegényt. *Adventus Domini. Az Úr eljövetele.* Adventben az Úr eljövetelére várunk. Igaz, nemcsak adventben. Egész keresztyén életünk meghatározó része a várakozás. Minden alkalommal amikor elmondjuk az Úr imáját, várakozásunkat is megfogalmazzuk: "Jöjjön el a Te országod!" Ennek a várakozásnak pedig fontos része, hogy kimenjünk arról a helyről, ahol élünk, ahol a mindennapi életünk zajlik, ahol belemerülünk a hétköznapiakba, gondjainkba és bajainkba, - arra helyre, ahol a várakozást átéljük. Olyan világban élünk, amely tele van sok aggasztó és szomorú hírral, s mindez aggodalommal és félelemmel tölt el bennünket. Ezért jó hallanunk, - keresztyénként élni azt jelenti, hogy várakozásban élünk, azt jelenti, hogy kimegyünk, kilépünk a föld és a menny közé, a látható és a láthatatlan közé, az itt lévő és az eljövendő közé. A templomban, a gyülekezet közösségében, egész keresztyén létünkben az e világban található otthonunk és a mennyei otthonunk között vagyunk. Már nem vagyunk teljesen ebben a világban, de még nem vagyunk a mennyei otthonunkban sem. Készülünk az ünnepre, várjuk a vőlegényt.

Abban is megegyezik a két kép, hogy mind a tízen visznek magukkal lámpatartót, amelyben a lámpás világított. A keresztyén életünk látható jelei, a keresztyén kultúránk tartópillérei egyformán jelen vannak. Megkeresztelték, templomban esküdtünk, konfirmáltunk, megtartjuk a keresztyén ünnepeket, adventi gyertyát gyújtunk, fenyőfát díszítünk, ajándékozunk, karácsonyt ünnepelünk. Vállaljuk az egyház reményét és sorsát. Nincs különbség. Mindenki kint van, kezében a lámpással, és várja a vőlegényt. Abban is egyforma a két kép, hogy mindenki örömmel vár. A menyegző örömteli ünnep. Ünnep, amikor a vőlegény és a menyasszony találkoznak, és ezt követően egész életükben együtt maradnak. Ilyen lesz az Isten népének és Krisztusnak, a vőlegénynek a találkozási is. Az egyház ebben a várakozásban él. Most várakozunk, akkor pedig beteljesül a várakozás. Hisszük, hogy "látomása egykor dicsőn beteljesül, és a győzedelmes Egyház Urával egyesül." (590.dics 4.v)

./.

Azonban a két azonosnak vélt kép között különbség is van. Egyetlen különbség, de az sorsdöntő. Szó szerint sorsdöntő, hiszen eldönti a sorsukat. Az egyik képen az öt szűz kezében a lámpás mellett ott van az olajjal megtöltött edény is, másik képen az öt szűz kezében nincs ott ez az edény. Ez annyira nagy különbség, hogy a példázatban azokat, akik külön edényben vittek magukkal olajat, okosnak mondja Jézus, akik pedig nem vittek magukkal ilyen edényt, azokat balgának mondja. Más szóval bolondnak.

Az okos és a balga megkülönböztetés nem az egyházon belül lévőkre, és az egyházon kívül állókra vonatkozik. Az okos megjelölés nem azokra vonatkozik, akik a népszámlálás alkalmával vállalták az egyházhoz való tartozásukat, a balga pedig nem azokra, akik azt karikázták, hogy nem tartoznak egy felekezethez sem. Nem azokra mondja Jézus, hogy balgák, akik messze vannak az egyháztól, hanem azokra, akik bent vannak. Akiknek helyük van a templom padjaiban, akik ott vannak az egyház életében. A balga szüzek nem az istentagadó, nem a cinikus, nem az egyházellenes emberek csoportja. Sőt van bibliájuk, külsőleg is vállalják az egyházhoz való tartozást, minden egyformán néz ki, de van egy nagy különbség, az olaj.

Az olaj az Isten Lelkét szimbolizálja. Ha valakit olajjal felkentek, azt az Isten lelkével kenték fel, felkent lett. Christos – felkent. Jézus azoknak mondja „*jöjjetek én Atyám áldottai*“, akikben van krisztusi lélek, akik valóban christosiak, keresztyének, és azoknak mondja „*nem ismerlek benneteket*“, akikben nincs ilyen lélek, akik nem christosiak. Pál apostolnál olvassuk: *...de akiben nincs Krisztus lelke az nem az övé*” (Róm 5,9).

Hogyan lehet olajjal teli edénnyel várni? Hogyan lehet valaki christosi? „*Senki sem mondhatja: Jézus Úr, csakis a Szentlélek által*.” (1Kor 12,3). Ha Isten Lelke Úrként állítja eléink Jézust. Amikor Tamás a feltámadott Jézusra nézett, és meglátta a szögek által ütött sebeket, akkor az Isten Lelke Úrként állította Jézust Tamás elé. Ekkor hangzik el ez a gyönyörű hitvallás: „*én Uram és én Istenem*.” Alárendelte magát a keresztfeszített és feltámadott Jézusnak. Ha olajat is viszünk magunkkal, akkor Úrnak valljuk Jézust. Ez pedig azt jelenti, hogy előtte a bűneinket megvalljuk, tőle a bűbocsánatot elfogadjuk, a kezébe életünket letesszük, neki cselekedeteinket alárendeljük. Így leszünk christosiak, és így válik a krisztusi lélek bennünk krisztusi indulattá, krisztusi cselekvéssé és magatartássá.

Öten bementek, öten nem. Az olajjal várakozók bebocsátást kaptak, az olaj nélkül várakozók kint maradtak. „*Nem mindenki megy be az Isten országába, aki azt mondja nekem: Uram Uram, hanem csak az, aki cselekszi az én mennyei Atyám akaratát*.” (Mt 7,21) Amikor ránézünk erre a két képre, a felfedezett különbség önvizsgálatra indít. Okosan várjuk a Völegényt? Van olajjal teli edény a kezünkben? Kérjük a Lélek ajándékát, hogy adventi várakozásunkban az Urat olajjal teli edénnyel várhassuk. Ámen.

Oremus Zoltán, ref. lelk. esperes, Kassa oremuszoltan@hotmail.com